TALLER 1 (Segundo Control)
Ejercicio 1. Dada la tabla siguiente:

	Título: Pacientes pediátricos según mes de consulta y sexo.

                   Consultorio Norte de Antofagasta. Primer semestre 2005

	Mes  de Consulta

	Sexo

	
	Masculino
	Femenino
	Total

	Marzo
	19
	29
	48

	Abril
	125
	233
	358

	Mayo
	130
	164
	294

	Junio
	18
	28
	46

	Total
	292
	454
	746


a) Calcule los porcentajes correspondientes si el propósito de la tabla es presentar la distribución del sexo según el mes de consulta y anéxele un gráfico adecuado. . ¿Cuál es su conclusión?
b) Calcule los porcentajes correspondientes si el propósito de la tabla es presentar la distribución del mes de consulta por sexo y anéxele un gráfico adecuado. . ¿Cuál es su conclusión?
Ejercicio 2 La tabla adjunta presenta los diagnósticos de 10000 pacientes atendidos en tres hospitales diferentes:

TITULO: Distribución de pacientes según diagnóstico y hospital donde fue atendido.

	Diagnóstico
	Hospital
	Total

	
	A
	B
	C
	

	Buen Estado
	3900
	2400
	1400
	7700

	Mal Estado
	1100
	600
	600
	2300

	Total
	5000
	3000
	2000
	10000


a) De la tabla adjunta obtenga la siguiente información:

                  i) El porcentaje de pacientes en mal estado si fue atendido en el hospital A.

                 ii) De los pacientes en buen estado, el porcentaje de pacientes atendidos en el hospital C.

                iii) El porcentaje de pacientes en mal estado y atendidos en el hospital A.

                iv) El porcentaje de pacientes atendidos en el hospital C y diagnosticados en buen estado.

b) Construya un gráfico para presentar la distribución porcentual del diagnóstico según el hospital donde fueron atendidos los pacientes e interprételo.
Ejercicio 3. Con el fin de observar la relación entre la inteligencia y el salario mensual familiar (en miles de pesos), se tomaron dos grupos, uno formado con sujetos de cociente intelectual inferior a 95 y otro formado por los demás; De cada sujeto se anotó el salario mensual familiar. Teniendo en cuenta los resultados que se indican en la tabla: 
	Salario
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	Intervalos
	Frecuencia
	Frecuencia

	  40 - 100
	75
	19

	100 - 160
	35
	26

	160 - 220
	20
	25

	220 - 280
	30
	30

	280 - 340
	25
	54

	340 - 400
	15
	46


1. Dibuje un gráfico que permita comparar la distribución de los salarios en ambos grupos. 

2. Calcule la dispersión relativa de los salarios  para aquellos sujetos con CI < 95. 

3. Calcule la dispersión relativa de los salarios para aquellos sujetos con  
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4.  ¿En qué grupo el salario es más homogéneo?

Ejercicio 4. Un estudio consistió en anotar el número de palabras leídas en 15 segundos por un grupo de 120 sujetos disléxicos y 120 individuos normales. Teniendo en cuenta los resultados de la tabla 
	Nº de palabras leídas
	Disléxicos nD
	Normales nN

	 25
	56
	1

	26
	24
	9

	27
	16
	21

	28
	12
	29

	29
	10
	28

	30
	2
	32


calcule:   1. Las medias aritméticas y las medianas de ambos grupos. 
                  2. El porcentaje de sujetos disléxicos que superaron la mediana de los normales. 

                  3. Compare la variabilidad relativa de ambos grupos. 

Ejercicio 5 Los siguientes pares de datos (X,Y), obtenidos en cada alumno de un cierto curso, representan los puntajes en las asignaturas de matemáticas y estadística respectivamente :

 (9,8), (11,12); (14,17); (11,13); (16,15); (13,11); (15,14); (12,12); (16,18); (14,14); (10,16); (11,14); (14,15); (6,8); (12,13); (10,16); (13,16); (10,12); (13,13); (10,14)

a) Con los datos anteriores complete la siguiente tabla de frecuencias:                         

	X\Y
	[8 – 10]
	(10 – 12]
	(12 – 14]
	(14 – 16]
	(16 – 18]
	Total

	 [6 – 8]
	
	
	
	
	
	

	 (8 – 10]
	
	
	
	
	
	

	(10 – 12]
	
	
	
	
	
	

	(12 – 14]
	
	
	
	
	
	

	(14 – 16]
	
	
	
	
	
	

	Total
	
	
	
	
	
	


Las siguientes preguntas deberán ser contestadas a partir de la tabla anterior:

b) Si en matemáticas reprueba el 25% de los alumnos. ¿Cuál es puntaje mínimo para aprobar esta  asignatura?                                                                              

c) Calcule el puntaje más frecuente en estadística para aquellos alumnos cuyos puntajes en matemáticas es mayor que 10 y menor o igual a 16.                                      

d) El profesor de matemáticas afirma que los alumnos son más homogéneos en su asignatura que en la de estadística ¿Está usted de acuerdo con esta afirmación? Justifique su respuesta.

Ejercicio 6. El diámetro interior D (en mm.) de instrumentos electrónicos para el tratamiento dental y el tiempo T de desgaste (en horas) cuando trabajan a velocidad constante, se clasifican en la siguiente tabla:

	D\ 
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	0 - 1000
	1000 - 2000
	2000 - 3000
	3000 - 4000
	4000 - 5000

	7.0 – 7.2
	0
	0
	0
	5
	4

	7.2 – 7.4
	0
	0
	10
	3
	3

	7.4 – 7.6
	5
	5
	3
	0
	0

	7.6 – 7.8
	4
	5
	3
	0
	0


a) ¿Son más homogéneos los diámetros de instrumentos cuyo desgaste está entre 2000 y 3000 horas que los tiempos de desgaste de instrumentos cuyos diámetros están entre 7.4 y 7.8 mm?. Fundamente estadísticamente su respuesta.

b) Deduzca el porcentaje de instrumentos cuyo diámetro es menor o igual que 7.48 mm.

c) Calcule el tiempo de desgaste más frecuente para aquellos instrumentos cuyo diámetro está entre 7.2 y 7.6 mm.

d) Se afirma que un aumento en el diámetro del instrumento produce una disminución en el tiempo de desgaste ¿Qué opina usted al respecto? Justifique su opinión con una cifra estadística.

Ejercicio 7. La tabla siguiente corresponde a la clasificación de 120 pacientes según peso (en kgs.) y su grupo etario:

	PESO
	GRUPO ETARIO
	TOTAL

	
	Joven
	Adulto joven
	Adulto 
	Adulto Mayor
	

	40 - 50
	0
	1
	1
	0
	2

	50 - 60
	0
	10
	2
	0
	12

	60 - 70
	1
	25
	10
	0
	36

	70 - 80
	0
	13
	22
	1
	36

	80 - 90
	0
	1
	22
	5
	28

	90 - 100
	0
	0
	3
	2
	5

	100 - 110
	0
	0
	1
	4
	4

	TOTAL
	1
	50
	61
	12
	120


a) ¿Afirmaría Ud. que el peso de los pacientes Adultos Joven tienen mayor dispersión relativa que el de los adultos? Justifique su respuesta estadísticamente.

b) ¿Cuál es la moda del grupo etario?. Interprétela.

c) Construya un gráfico adecuado para presentar la distribución porcentual de los pacientes según su grupo etario.

d) Para los pacientes adultos, determine el menor peso del 15% de los pacientes más gordos.

e) Para los pacientes adultos joven, determine el porcentaje de pacientes con un peso mayor o igual a 83 kilos. Fundamente su respuesta.
f) Determine para todos los pacientes el peso más frecuente y la mediana interpretando su valor según el enunciado del problema.
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